
Referat #116

Referat fra Radiograf Rådets Regionsbestyrelsesmøde
Region Nordjylland
5. december 2025

Mødedeltagere
Bestyrelsesmedlemmer
Susanne Kornbeck Thomsen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord
Kristine Christensen, Aalborg Universitetshospital, Farsø
Karina Baadsgaard Christensen, Aalborg Universitetshospital
Johan Tandrup Kensler, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd
Anders Juul Pedersen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd
Joanna Strozik, Regionshospitalet Frederikshavn
Camilla Holmberg Bahnsen, UCN, Aalborg
Rikke Nielsen, RRS
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Elisabeth Jensen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord
Pia Grennerod Alexandersen, Regionshospital Nordjylland, Hjørring
Marianne Schmidt Madsen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord
Anita Sander, Regionshospital Nordjylland, Hjørring
Thomas Hessellund, Regionshospital Nordjylland, Hjørring
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2. Gensidig orientering
3. Bemærkninger til referat fra sidste møde
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6. Gennemgang af HB-dagsorden
7. Evaluering af RB-seminaret 15-16/9-25
8. Evaluering af medlemsarrangement hos Art By Me 2/10-25
9. Julegaver til medlemmerne
10. Deltagere til Radiograf Rådets kongres i 2026 
11. Evt.

Ordstyrer: Anders
Møde afholdt i: Kaffestuen Radiologisk Afdeling, Afsnit Nord

1. Godkendelse af dagsorden
Godkendt.

2. Gensidig orientering
Aalborg/Thisted: Der har været TR-valg – Susanne Kornbeck Thomsen og Lene Faurholt er valgt i Aalborg. 
Tillykke! Mht lokallønsforhandlinger overtager Susanne forhandlingsretten. Der ansøges om faste stillinger 
(antal ukendt, men nok cirka 5) indenfor flere specialer – mamma, neuro, MR og andet. Alle vikarer 
opfordres til at søge.

Farsø: Ved TR-valget er Kristine Christensen genvalgt. Tillykke!
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Frederikshavn: Leder er blevet sygemeldt, og leder fra Hjørring er konstitueret i et halvt år. Der er 1 alment 
stillingsopslag. Ved TR-valget er Christina Hessellund valgt. Tillykke!

Hjørring: CT-kolografier er flyttet til Hjørring fra Frederikshavn. Ved TR-valget er Sissel Bülow valgt. Tillykke!

UCN/studerende:
Øget dimensionering: Kompetenceforum i Region Nordjylland har pålagt os (RHN og Aalborg UH) at tage 
5 studerende mere om året - dette udløst af, at UCN mister 15 praktikpladser til Region Midtjylland, når VIA
opstarter radiografuddannelsen per september 2026. De 5 ekstra pladser i RN, er per september 2026.
 
Nyt om reform: Chefradiograf Monica Mejer er med i en national arbejdsgruppe som er baggrundgruppe til
reformarbejdet. Studielederne fra de forskellige uddannelsesinstitutioner, er i en anden gruppe. De to 
grupper, har kigget på formålsbeskrivelse, indholds-/emne-beskrivelse, læringsudbytter, antal 
studieretninger og fordeling af ECTS.
 
Begge grupper skal aflevere en beskrivelse, som skal danne baggrund for den endelige beslutning om 
hvordan uddannelsen skal struktureres.

Der er forskellige forslag i spil; skal man gå fra 3 til 2 studieretninger, eller beholde nuværende fordeling? 
Hvor skal uddannelsen skæres, flest ECTS på teori eller flest på praksis?

I forhold til læringsudbytter må der max være 7 af hver (viden, færdigheder og kompetence). For 
nuværende er der 42 læringsudbytter, så dette skal halveres.

Ved TR-valget er Camilla Bahnsen valgt. Tillykke! Camilla bliver også studievejleder.

RSD: RSD har taget navneskifte til ”Radiograf Rådet Studerende” (evt. forkortet RRS). De har også fået 
designet et nyt logo.

Rikke stopper ved årets udgang, og nærværende møde er hendes sidste som repræsentant for de 
studerende. Hun afslutter uddannelsen i starten af 2026. Fra hele Regionsbestyrelsen skal lyde en stor tak 
for samarbejdet og engagementet!

3. Bemærkninger til referat fra sidste møde
Ingen bemærkninger.

4. Regionens regnskab
Året ender med et lille overskud, som overføres til næste års budget.

5. Bemærkninger til HB-referatet 
Ingen bemærkninger.
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6. Gennemgang af HB-dagsorden
Punkt 5 – Uddannelsesreformen: RB diskuterer hvad det vil betyde, om der er 2 eller 3 retninger. Nuklear er
foreslået sammenlagt med den diagnostiske retning, mens stråleterapi holdes separat. Det vigtigste er, at 
stråleterapi fortsat er adskilt. Hvis nuk slås sammen med diagnostikken, vil det betyde en svækkelse af 
begge, men det er ikke urealistisk, at det er det, det ender med. Når der skal skæres i ECTS-point, foreslås 
det, at de så vidt muligt tages fra de valgfrie moduler på 4. og 6. semester. Uddannelsen vil på den måde 
blive mere stringent, men der mistes mindst muligt indhold.

Punkt 6 - Radiograf Rådet Strateginotat: Det er vigtigt at vi får synliggjort de konkrete fordele ved 
medlemskab – gerne med relaterbare eksempler. Hjemmesiden kan med fordel opdateres med diverse 
blikfang på både forside og rundt om på undersiderne.

Punkt 7 - Kønsbetegnelser for formandskaber: ”Formand” ses af RB som en titel, som egentlig ikke har ikke 
noget med køn at gøre. RB støtter op om, at der skal være et klart princip, som indebærer, at alle med en 
”kønstitel” har FULD valgfrihed i hvilken betegnelse de ønsker at anvende og blive tiltalt/omtalt med.

7. Evaluering af RB-seminaret 15-16/9-25
Der er enighed om, at programmet var rigtig fint. Der var en god disponering med en tydelig retning, og 
der kom nogle gode noter ud af det til videre brug. Alt i alt et godt arrangement!

8. Evaluering af medlemsarrangement hos Art By Me 2/10-25
Der var ca. 44 deltagere til det sociale arrangement hos Art By Me. Der blev malet på kopper på livet løs, 
og deltagerne har efterfølgende fået de brændte kopper udleveret. Der var masser af flotte motiver derpå! 
Der har været en god del positive tilbagemeldinger! Hjørring deltog med en god flok, og de tog på 
restaurant efter arrangementet. Der var i øvrigt ”nye ansigter”, så vi har ramt et andet segment end til 
andre arrangementer, hvilket RB er meget glade for.

9. Julegaver til medlemmerne
Chokoladeæskerne er modtaget, og de er ved at blive uddelt i disse dage (så vidt muligt personligt af RB-
medlemmerne). Der har været masser af smil rundt om, når medlemmerne har modtaget deres lille 
julehilsen!

10. Deltagere til Radiograf Rådets kongres i 2026 
Kongressen afholdes 3/10-26, og RB tager derned dagen før. 4 suppleanter har tilkendegivet, at de gerne 
vil deltage.

11. Evt.
Glædelig jul og godt nytår!
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De kommende Regionsbestyrelsesmøder i Radiograf Rådet afholdes:

2026

Mandag 2/2 kl. 16.00-18.00 Teams-møde

Onsdag 11/3 kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd

Torsdag 23/4 kl. 16.00-19.00 i mødelokale på 14. sal, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord
(efterfølgende spisning)
Suppleanter og TR inviteres med

Torsdag 28/5 kl. 16.00-18.00 i kaffestuen, Aalborg Universitetshospital, Afsnit Nord
(efterfølgende spisning)

Mandag 24/8 kl. 16.00-18.00 i mødelokale A (2. sal), Aalborg Universitetshospital, Afsnit Syd

Tirsdag 15/9 kl. 16.00-18.00 Teams-møde

Lørdag 3/10 Kongres i Middelfart - RB kører derned om eftermiddagen 2/10

Fredag 4/12 kl. 16.00-18.00 - sted afklares senere (efterfølgende spisning)
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